

За сельскохозяйственные КАРБЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

СТУДЕНЧЕСКАЯ СТРОКА В ПРОЕКТЕ БУДУЩЕГО

НОВЫЙ, 1976 год набирает силу. Весь советский народ, вдохновленный претворяя в жизнь планы ленинской партии, все шире развертывает социалистическое соревнование, идя на встречу ХХV съезду КПСС.

В эти дни советские люди активно обсуждают основные направления развития народного хозяйства на десятую пятилетку — пятилетку мира и созидания, пятилетку качества и повышения эффективности производства, пятилетку дальнейшего роста народного благосостояния. И каждый из нас знает, что принесет пятилетка и стране в целом, и ему лично. Отсюда — и горячее стремление внести свой вклад в ее осуществление.

Превращая мечты в действительность, советские люди строят ВАЗ и КамАЗ, орошают безводные пустыни, воздвигают новые фабрики и заводы, шахты и электростанции, добиваются повышения урожайности полей — делают все для дальнейшего расцвета нашей социалистической державы. Активную роль в этом играет советское студенчество, стремящееся вписать свою трудовую строку в Рапорт съезду.

Сегодняшний студент высшего учебного заведения — это высококвалифицированные специалисты завтрашнего дня, которому предстоит волочь за жизнь грандиозные предназначения партии.

Труд студента — его учеба. Это его вклад в пятилетку, его место в движении всего народа вперед. Сегодня задача студента — это достижение наиболее высоких показателей успеваемости, повышение качества учебы и учебной дисциплины, участие в активной общественной деятельности, научно-исследовательской работе, в борьбе за сохранение социалистической общественности.

В институте ежегодно проводится конкурс на лучшие академические группы и курсы факультета. В нынешнем году он приобретает широкий размах, традиционный конкурс наполняется большим политическим содержанием.

В связи с этим необходимо особое внимание обратить на следующие основные положения конкурса:

- студенты группы и курсов, участвующие в конкурсе, должны по всем предметам учиться на «хорошо» и «отлично», сдать выполнить наказ Владимира Ильича Ленина — «учиться строить коммунизм»;

- при подведении итогов конкурса учитываются учеба, общественно-политическая работа, участие в художественной самодеятельности и спорте.

Конкурс проводится в течение учебного года. Подведение его итогов осуществляется по следующей балльной системе за семестр и учебный год:

- каждому отличнику учебы присуждается 50 баллов;

- студентам, которые учатся на «хорошо» и «отлично», присуждается 40 баллов;

- студентам, которые учатся на «хорошо» и «отлично», при наличии одной тройки присуждается 30 баллов;

- за каждую двойку, полученную студентами во время экзаменационной сессии, с группы снимается 40 баллов;

- за пропуски академиче-

ских занятий без уважительных причин с группы снимается 5 баллов за каждые 2 часа;

— участнику СНО, сделавшему доклад на внутриузовской научной конференции и занявшему первое место, присуждается 5 баллов, второе — 2 балла, участнику СПКБ присуждается 5 баллов, призерам краевой конференции — 10 баллов, зональной и межзональной — 15 баллов, всесоюзного смотро-конкурса — 20 баллов; студентам, подготовившим работу, но не занявшим призовое места на вневузовских конференциях и смотро-конкурсах, присуждается 7 баллов;

— за активное участие в общественной работе группы и курса присуждается до 6 баллов;

— активным участникам художественной самодеятельности и факультета общественных профессий присуждается до 7 баллов;

— спортсмену и члену ДОСААФ, выступившему за команду курса и факультета, присуждается 3 балла, за команду института — 5 баллов.

Окончательные места победителей определяются в соответствии с общей суммой баллов по итогам учебного года.

ЛУЧШИЕ ГРУППЫ, занявшие первое место в конкурсе, награждаются памятным вымпелом, грамотой комитета ВЛКСМ и студпрофкома, заносятся на Доску почета газеты «За сельскохозяйственные кадры» и получают право на льготную трехдневную поездку в каникулярное время на институтскую базу отдыха в Архыз.

Группы и курсы факультета, занявшие второе и третье места в конкурсе, — памятным вымпелом, грамотой комитета ВЛКСМ и студпрофкома.

СТУДЕНТАМ за отличную учебу и активную общественную работу по представлению факультетских конкурсных комиссий приказом ректора по институту вносятся благородность занесением в личное дело.

Студенты, добившиеся высоких показателей по условиям конкурса отличных успехов в учебе и общественной работе, награждаются Почетными грамотами комитета ВЛКСМ, студпрофкома института и заносятся на Доску почета газеты «За сельскохозяйственные кадры».

Студенты, занявшие призовое место в конкурсе, пользуются преимущественным правом при вселении в общежития, на получение льготных и туристических путевок из фонда студпрофкома.

Началась зимняя экзаменационная сессия. Она потребует от студентов напряженного труда, высокой сознательности, дисциплинированности, упорства. Успешное ее завершение не только позволит группам и курсам факультетов добиться призовых мест в конкурсе, но и будет достойным подарком студенчества нашего института ХХV съезду КПСС.

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ,
СТУДПРОФКОМ.

Новый год начинается с сессии

НИ ПУХА,

НИ ПЕРА!

НА I КУРСЕ зоотехнического факультета много студентов, в полной мере осознающих свой высокий долг — учиться только «хорошо» и «отлично». Приме-

ром для других являются в полную меру сил. Это А. Волохов, В. Ноавиков, В. Павлов, Г. Астахов, А. Халачев, А. Алиев, Н. Оленченко.

Беседы с ними товарищкой на УВК и заседания совета отличников, меры воздействия заставили их несколько подтунуться. Но требов за них не проходит. Им надо очень сердечно побороть, чтобы сдать сессию.

Е. РАТИН,
З группа I курса
зоотехнического факультета.

С фотоаппаратом по институту



СКАЗАТЬ, что у студентов началась горячая пора, мало. Ее надо увидеть так, как это сделали наши фотокорреспонденты, студенты II курса факультета механизации Саша Щегольков и Коля Черкашин. Вот их сессионный репортаж.

Последний взгляд в родной учебник.

Еще и еще раз — конспект...

Ответы на все вопросы готовы.

Профessor И. А. ПРОХОРОВ доволен блестящим ответом студента V курса агрономического факультета Петра СТЕПАНЧЕНКО.

Наше общежитие лучшее

В ВЕСТИБЮЛЕ 4-го общежития сразу бросаются глаза вымпел «Лучшему общежитию Ставропольского сельскохозяйственного института».

Да, действительно, мы с гордостью можем сказать, что наше общежитие — лучшее. Блестят чистотой стены, окна, двери, выкрасленные в светлые тона, на окнах цветы. В комнатах чисто, чистота и порядок.

Я живу в этом чудо-доме на втором этаже в небольшой уютной комнате с моими однокурсницами, очень хорошиими девушками. У нас теплая, семейная обстановка, будто мы живем на погодке вместе, а всю жизнь — помогаем друг другу, бережно относимся к имуществу, чтобы и после нас другим людям было здесь так же тепло, уютно и жилось, как дома.

Т. БЕЛОЗЕРОВА,
4 группа I курса
зоотехнического факультета.

ПОДЕЛИСЬ ДУХОВНЫМ БОГАТСТВОМ

В ОБЩЕЖИТИИ № 2 ведущие ученые агрономического факультета выступают перед студентами с беседами и лекциями.

Еще студентом Казанского университета Александр Яковлев Антыков видел слушац М. Горького, В. Маяковского, С. Есенина. О своих впечатлениях чистота и порядок.

Не менее интересной была бе-

зина В. И. Харечкина на тему «Существует ли проблема пресноводной воды?»

Профессор И. Н. Перегудов познакомил студентов с актуальными проблемами сельскохозяйственного производства страны и края.

Живая форма изложения, острые проблемы, затрагиваемые учеными, возможность задать вопросы и получить на них квалифицированные ответы — все это привлекает студентов, расширяет их кругозор, повышает интеллектуальный уровень.

А. ЖДАНОВ,
студент IV курса
агрономического факультета.

■ **ЗА ПРАВО ПОДПИСАТЬ
РАПОРТ СЪЕЗДУ**

Это почетно

Начавшейся сессии предстояла большая подготовительная работа — сдача зачетов, курсовых проектов.

Лучше других, своеобразно и с хорошими оценками наша группа сдала курсовые проекты по теории механизмов и

машин. А студенты М. Винуков, П. Геря, А. Селютин, М. Николкин получили за работы отличные оценки. Особенно радуют нас успехи Михаила Винукова. Он удостоен большой чести: по итогам прошлого месяца он признан лучшим студентом среди тех, кто борется за право подписать Рапорт ХХV съезду КПСС.

В. МАРУСЯК,
7 группа III курса мехфака.



Семинар редколлегий

ПО ИНИЦИАТИВЕ секторов печати комитета ВЛКСМ и студпрофкома проведен семинар редколлегий стенных и сатирических газет.

сих газет факультетов, на которых подведены итоги работы малой печати института за первый семестр и обсуждены задачи на 1976 год.

На семинаре выступили ответственные за печать комитета ВЛКСМ и студпрофкома, член парлкома В. В. Милошенико, редактор газеты «Ветеринарные врачи» В. Савинов. Особое внимание редколлегий газет, руководителей институтской прессы было обращено на постановление бюро ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в обсуждении проекта ЦК

КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976–1980 годы».

Принятое решение широко освещать в газетах ход обсуждения этих документов, умело указывая их с конкретными задачами студенческих коллективов, подготовить специальный выпуск газет, посвященный открытию XXV съезда КПСС, и провести во второй половине февраля первый этап смотр-конкурса газет факультетов.

Л. УС.
член комитета ВЛКСМ.

Хроника

КОММУНИСТЫ УЧАТСЯ

СОСТОЯЛОСЬ первое в этом учебном году занятие с молодыми коммунистами. Ру-

ководит этим ответственным мероприятием старший преподаватель кафедры истории КПСС А. М. Ермаков. Он ознакомил коммунистов с планом лекций и бесед на 1976 год.

Интересную лекцию об истории партийного билета прочел старый коммунист Д. С. Чепель, преподаватель кафедры грандианской обороны. Кроме того, он познакомил молодых коммунистов с организацией партийных комитетов на Ставрополе.

И. ЧИСЛЕНКО,
наш корр.

Передовой опыт— МОЛОДЫМ

ПРОВЕДЕНИЕ встреч с главными специалистами и руководителями хозяйств стало традицией в работе кружка СНО кафедры общего земледелия. В этот раз на встречу с председателем колхоза им. ХХ

щее место занимает эспарцет. По эспарцетному парку здесь получают до 45 центнеров озимой пшеницы с гектара. Очень поучительной была мысль П. Г. Година о том, что молодой специалист должен постоянно учиться, и институт — лишь первое звено в этом непрерывном процессе.

Директор совхоза «Янушевский» Иван Алексеевич Симоненко по образованию инженер-механик. Он говорил о необходимости насыщения хозяйств мощными современными машинами. Это позволило сократить потребность в механизаторах. Иван Алексеевич



НА ЗАСЕДАНИИ научного кружка кафедры земледелия выступил П. Г. Годин.

Фото Н. Фоменко, студента III курса агрономического факультета.

партсъезда, кандидатом педагогических наук П. Г. Годиным и директором совхоза «Янушевский» И. А. Симоненко пришли не только кружковцы, но и многие другие студенты.

Петр Григорьевич Годин рассказал о достижениях своего хозяйства. Они весьма показательны. Только зерна в этом году хозяйство сдало 16 500 тонн, в том числе 7 000 тонн сильной пшеницы. На поля в этом году вывезено 50 000 тонн местных удобрений, расширяется семеноводство трав, среди которых веду-

остановился на первоочередных задачах мелиорации почв. С особым вниманием слушали студенты советы опытного специалиста. Гостям было задано много вопросов. Большинство их было связано с повышением культуры земледелия, роли специалиста в сельскохозяйственном производстве.

Встреча была для всех нас полезной и поучительной.

К. СОКОЛОВ,
руководитель кружка
СНО кафедры общего
земледелия.

поступок, возможные правонарушения.

Кафедры, комсомольский актив факультета, руководители академических групп могут усилить деятельность работы комиссии, если своевременно, опережая события, они восполняются всеми имеющимися у комиссии методами предупреждения правонарушений. Недавно для студентов факультета работником ГОМ прочитана лекция о борьбе с правонарушителями, вызвавшая немалый интерес и горячее обсуждение.

Считаем, что систематическое проведение бесед в группах, на курсах, чтение лекций, обсуждение на политических будет способствовать успешному решению задач по профилактике правонарушений.

Н. БУЛАХОВ,
заместитель декана факультета механизации сельского хозяйства.

На одном из заседаний комиссии по профилактике правонарушений резкой критике были подвергнуты аморальный поступок учебного мастера кафедры технологии металлов В. П. Авилова. Ему объявлен выговор, и он выселен из общежития.

Конечно, эффективность работы комиссии была бы гораздо выше, если бы она вовремя предупредила и предотвратила с учетом нарезающейся ситуации тот или иной

БОЛЬШОЙ вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства вносят сотрудники кафедры физиологии и патофизиологии животных. Активное участие в этой трудной благородной работе вот уже почти четверть века принимает и. о. доцента, кандидат биологических наук Варвара Афанасьевна Суворова.

Окончив в 1951 году ветеринарный факультет нашего института, она с 1953 года работает на кафедре, проводя большую учебную, научную и общественную работу. За хорошее руководство академической группой Варвара Афанасьевна награждена почетной грамотой. Являясь ответственной за научную работу студентов на кафедре, она сама руководит большой группой студентов зоотехнического и ветеринарного факультетов. Ее круизионы неоднократно занимали первые места на внутренних и международных конференциях.

В достижение хорошей успеваемости студентов зоотехнического факультета немалый вклад внесла Варвара Афанасьевна, которая в прошлом году была руководителем совета отличников, а сейчас является ответственной за работу учебно-воспитательной комиссии факультета.

НАШИ СОВРЕМЕННИКИ

Идущая впереди



На снимке: В. А. СУВОРОВА.

По итогам социалистического соревнования прошлого года она заняла первое место среди сотрудников кафедры. Большую работу проводят В. А. Суворова и ее секретарь общества «Знание», ежегодно читая лекции по биологии для абитуриентов в городском лицее.

А. ВАКУЛЕНКО,
младший научный
сотрудник.

ЖИЗНЬ СТУДЕНЧЕСКОЙ ГРУППЫ

СЕРДЦЕМ НЕ СТАРЕТЬ

ТАКИХ, как наша группа, наверно, в институте немало. В ней есть очень хорошие люди, например, Е. Зосимова, Т. Ернина, Л. Кулик, которые никогда не откажут в помощи. Есть веселчики, есть просто ребята, с которыми можно поделиться радостью или неудачей. Безусловно, положительной чертой нашего коллектива является его демократизм. Здесь редко вопросы решает кто-то один — староста или комиссар. Участвуем в этом мы все, и тут же меньшинство подчиняется мнению остальных.

Но вот в учебе мы, к сожалению, не проявляем такого единодушия, учимся не в полную меру сил, недобросовестно. Нередко приходим на занятия не подготовленными, а потом в них появляются белые пятна. Особенно это сказывается на главном предмете — бухгалтерском учете.

Нам уже предложены темы дипломных работ. Может, это заинтересует, ведь каждый выберет себе тему по желанию, вкусу и интересу и начнет работать са-

мостоятельно, будет, как пубка, всплывать жаждо то, что дает институт.

Не все у нас умеют это делать, и даже к основным дисциплинам — экономике, финансам — связанным с избранный специальностью, серьезного отношения нет.

Кроме того, в группе прочно поселились равнодушие к общественной работе. Даже доклады или беседы активу группы приходится студентам официально поручать.

А ведь нам нужны тематические беседы, разнообразные полиграфии.

Несколько всколыхнули нас ежемесячные аттестации по предметам. Может, это поднимет активность, уменьшит пропуски без уважительных причин.

Думается, нам, нужно побольше энтузиазма, комсомольского огня, тогда и жить в группе будет интереснее.

Р. ХОРОШИЛЬЦЕВА,
5 группа III курса экономического факультета.

группах, на курсах, принять меры воздействия на нарушителей. Недавно на факультете была проведена встреча студентов с заместителем начальника УВД Ленинского района майором И. Н. Клиашевым. Он говорил о мере личной ответственности за правонарушения, ответил на вопросы студентов.

В. СМАГИН,
член бюро ВЛКСМ
факультета механизации,
ответственный за добровольную народную дружину.

ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ КЛИМАТ КОЛЛЕКТИВА

ЗАДАЧА построения материально-технической базы коммунизма может быть успешно решена лишь на основе постоянного совершенствования системы управления производством.

Работа по управлению, как указывал В. И. Ленин, требует от руководителя специфических качеств. Быть хорошим администратором, подчеркивал он, — это значит, во-первых, обладать специальными навыками и знаниями и, во-вторых, уметь работать с людьми, то есть уметь создать хороший психологический климат в коллективе, поддерживать деловую и товарищескую обстановку. Этот ленинский подход к методам работы руководящих кадров является определяющим для стиля работы советского руководителя. Социально-психологические проблемы управления — актуальная тема сегодняшнего дня. Им посвящены следующие книги, имеющиеся в нашей библиотеке.

Ю. Алексеев. Социально-психологические методы организации трудовых коллективов (в сельском хозяйстве). «Экономика сельского хозяйства», 1974, № 10.

Е. Антипин. Психологический климат (трудового) коллектива. «Известия», 1975, 12 марта.

Б. И. Аристов. Психологический климат в коллективе. М., 1973.

П. С. Елишан. Влияние стиля работы руководителя на формирование взаимоотношений в коллективе. В книге «Человек и общество», 1973, вып. II.

Ю. Киршин. Искусство управления трудовым коллективом. «Социалистический труд», 1974.

С. Ковалевский. Руководитель и подчиненные. Перевод спольского. М., 1973.

А. Курбатов. Социально-психологические методы управления (сельским хозяйством). «Сельское хозяйство России», 1973, № 10.

Л. И. Меньшиков. Оценка деловых качеств управленческого персонала. М., 1975.

Е. Миярин. Психологический отбор: от рядовых исполнителей до организаторов производства. «Социалистический труд», № 8.

И. В. Парамонов. Учиться управлять. Мысли и опыт старого хозяйственника. Издание 2-е, дополненное. М., 1970.

А. В. Петровский. К построению социально-психологической теории коллектива. «Вопросы философии», 1973, № 12.

В. Ф. Рубахин и А. В. Филиппов. Психологические аспекты управления. М., 1973.

В. Ф. Рубахин и А. В. Филиппов. Социально-психологические проблемы управления. «Социалистический труд», 1973, № 10.

Руководитель. Коллектив. Общество. М., 1974.

А. Л. Свенчиков. Социально-психологические проблемы управления. М., 1975.

А. Г. Сороков. Социально-психологические основы руководства. Курс лекций для руководящих работников колхозов и совхозов и специалистов сельского хозяйства. М., 1971.

Л. Фаткин. Взаимоотношения руководителей и исполнителей (в социалистическом трудовом коллективе). Статья 2. «Вестник статистики», 1975, № 2.

Л. АБРАМЕЦ,
старший библиограф.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.

Не все еще сделано

НАШ ФАКУЛЬТЕТ в прошлом учебном году подвергся серьезной критике в парткоме и ректорате за слабую работу по профилактике правонарушений.

В текущем семестре во всех группах I курса проведено обсуждение Указов Президиума Верховного Совета ССР о усилении ответственности за хулиганство и борьбе с пьянством. Одновременно с этим в группах по-деловому обсуждалась дисциплина студентов, особое внимание обращалось на личную ответственность каждого за свое поведение.

На одном из заседаний комиссии по профилактике правонарушений резкой критике были подвергнуты аморальный поступок учебного мастера кафедры технологии металлов В. П. Авилова. Ему объявлен выговор, и он выселен из общежития.

Конечно, эффективность работы комиссии была бы гораздо выше, если бы она вовремя предупредила и предотвратила с учетом нарезающейся ситуации тот или иной